

## ■“郑州高新区创新创业故事会”系列报道

## 开栏的话

为贯彻省委、市委关于国家自主创新示范区建设的重大部署,郑州高新区近年来坚持创新驱动发展的战略,为全面加快国家自主创新示范区建设进行了大量的实践,并且取得了突出的成效。

作为郑洛新国家自主创新示范区的核心区之一,郑州高新区的建设和发展举足轻重,目前,郑州高新区拥有科技型企业3000余家,经认定的高新技术企业306家,占全省认定总量的1/5,已形成了重要的创新创业高地,诞生了一批国内行业的领军企业,在郑州高新区优良的创新创业环境中得到了快速发展。

为了更好地宣传郑州高新区“大众创业 万众创新”的经验做法,不断汇聚创新发展力量,激发创新发展热情,鼓舞、启迪更多人在创业、创新路上勇敢前行,即日起,本报与高新区管委会联合推出“郑州高新区创新创业故事会”系列报道,与读者分享企业的创新创业故事。

# 智慧安全,智慧环保,智能家居

## 作为传感器的领军企业,汉威电子描绘了美好的“科技生活”

本报讯 “11月19日,家中自来水的pH值7.9,浊度0.92NTU,余氯0.17mg/L,水质优良。”密布供水管道中的传感器将数据实时传送到手机APP上,郑州高新区的“智慧水务”让居民张莹女士很放心。

“智慧水务”是汉威电子物联网技术发展的一个缩影。作为传感器的领军企业,河南省首家创业板上市企业河南汉威电子股份有限公司靠着“拥有自主知识产权,掌握传感器核心技术”,成为安全生产信息化及环保、智能市政领域的龙头企业。郑报融媒记者 孙庆辉 通讯员 赵翔宇 文/图

### 一次展会: 激发了汉威人的创新潜能

“汉威的成长就是一个创新与创业的过程。”回顾18年来的创业路,汉威电子董事长任红军感慨地说。1998年,公司刚成立时,只能生产传感器上一个零部件。而当时传感器刚进入市场应用,未来前景广阔,传感器高精尖技术却掌握在英、德、日等国,需要以昂贵的价格进口,国内企业研发门槛高,难度大。

“在一次展会上,国外公司巨幅广告宣传美国航天飞机使用其气体检测仪表,确保宇航员安全健康。那个场面,给了我很大刺激,难道咱的宇宙飞船也要使用国外的气体检测仪器?汉威一定要突破核心技术。”任红军说,“公司拥有国家级企业技术中心、省级工程技术研究中心、科研人员400余人,每年10%营业收入用于科研,2015年就投入研发经费5000万元。”

目前,汉威电子已获得专利授权249项,发明专利44项,其中14项达到国际先进水平。

### 一个大网: 护卫着我们的生存环境

在郑州高新区汉威电子总部超大大气监测屏幕上,数百个监测点的监测数据不断在实时刷新,红黄绿几种颜色分别代表着不同的空气数值,突破临界点,出现在屏幕上的颜色就会伴随着准确的污染指数自动转换,市域内每一监测点上空每时每刻的空气质量情况一目了然。建设污染、尾气污染、工业污染、生活污染,甚至于餐馆、洗衣店带来

的大气污染,在汉威电子的检测下都无处遁形。

近年来,汉威电子主动承担国家物联网发展专项课题,构建起以传感器为核心的完整技术平台。目前,汉威旗下18家子公司围绕传感器、智慧城市、智慧安全、智慧环保、智能家居,构成一个有机的、面向多行业的物联网生态系统。

### 一个愿景: 鼓励着汉威人砥砺前行

不用借助手机,你一打开门,家电就知道主人回来了,灯“啪”地就亮了;家里的煤气漏气,不需你做出判断,除了警报,厨房的通气系统会自动开启……

未来,一切家居都在智能化的包裹之下。

去年,汉威电子投资1500万元入股风向标13.04%的股权,“威风组

合”携手描绘智能家居市场的美好前景。

“汉威从小微企业一步步走到上市,离不开郑州高新区管委会的鼎力支持,尤其在上项目、扩大再生产等战略决策上,政府多次派专家到现场办公,确保了一个个项目的顺利进行……”展望未来,任红军说,公司将通过突破传感器关键核心技术,积极开展物联网应用示范,围绕“传感器产业、智能仪器仪表产业、行业应用的物联网产业”三个方向打造产业集团,实现新的飞跃。

### 新密“市长杯” 校园足球超级联赛开锣

本报讯 2016年新密市“市长杯”青少年校园足球超级联赛18日拉开序幕。此次联赛共计5个组别,75支队伍,350多场比赛。

据介绍,新密市自2015年3月启动校园足球工作以来,新密市以“育人为本,全面普及”为宗旨,共遴选试点学校26所,投入10余万元,聘请教练员,送课下乡,整修场地、购置器材。2015年12月,该市参加郑州市“市长杯”青少年校园足球超级联赛,取得了县(市)区初中男子组冠军和小学女子组冠军的优异成绩。截至目前,该市已有9所国家级校园足球特色学校,26所市级校园足球特色学校,数量在郑州各县(市)处于首位。

新密市教体局体卫艺科袁继勇透露,此次联赛小学男子组20个队、女子组16个队,初中男子、女子各17个队,高中男子5个队。共计5个组别,75支队伍,350多场赛事。“联赛预计到本月28日结束。”袁继勇介绍。

郑报融媒记者 顾翔

### 电视剧《功夫笑传》登封开机

本报讯 百集电视剧《功夫笑传》11月18日在登封开机。《功夫笑传》以少林功夫为主线,讲述三个落魄的武师流落到登封开设武馆,各种对立角色间产生种种恩怨情仇,最后以他们个体到整体团队融合发展收尾。

近年来,越来越多以武术为题材的影视剧在登封开拍,登封作为武术之乡,良好的武术基础不断壮大该市的文化产业。该剧作为一部情景式功夫喜剧,选择登封的一个四合院为拍摄主场地,和情景剧《武林外传》有异曲同工之妙。据该剧导演刘一炜透露,该剧共100集,为季拍周播剧,预计明年1月下旬第一季将与观众见面。

郑报融媒记者 袁建龙 登封时报 高鹏敏

### 长兴路街道联合多部门 取缔非法幼儿园

本报讯 惠济区长兴路街道联合惠济区民政局、教体局、安监局、住保中心、食药局及街道安监、食药、中心校等多个部门对王砦东安置区佳英宝贝幼儿园进行联合执法,依法对其实施停业整顿和取缔。经检查,该幼儿园属于无证非法经营,办学条件差、没有食品经营许可证、消防安全存在严重安全隐患。目前,食药、民政、安监等部门分别对其下达责令整改通知书,责令其未取得食品、办园经营许可证前停止营业;街道综合执法组已对该园家长发放《致家长的一封信》,建议已在这些幼儿园报名的家长尽快办理退费手续。

郑报融媒记者 刘怡辰 通讯员 宋迪

## 万达河南旗舰店亮相惠济

### 目前万达广场的河南之最

本报讯 “自家门口终于有了大型的商场与电影院了,再也不用开车跑到国贸360看电影了,万达的开业简直就是我的福音呀。”惠济区居民王先生说。

郑州首个大型城市综合体——惠济万达广场日前盛大开业,作为万达集团在河南的首个旗舰店,惠济万达广场的开业填补了郑州北无大型商业综合体的空白,其高端的商业业态、高档的购物体验、高品质的休闲空间,对

于惠济区推动产业结构调整,加快服务业发展具有十分重要的意义。

郑州惠济万达广场是万达集团布局河南的第6座万达广场,也是河南万达广场旗舰店,总体量19万平方米,聚合了304家一线品牌商家,除涵盖了万达影城、宝贝王、丹尼斯超市、大玩家、苏宁易购、世嘉健身、唱吧麦颂KTV等各具特色的主力店外,还有H&M、优衣库、US、MJstyle等国内外

一线时尚服装品牌商家入驻,涵盖了商业、娱乐、休闲景观等多种生活形态,以吃、喝、玩、乐、购一体化的全程体验模式,打造郑州北区“一站式”生活消费中心。

据悉,惠济万达广场无论从规模、品质、业态、功能丰富度上来讲,都超越了中原和二七万达,是目前万达广场的河南之最。

郑报融媒记者 刘怡辰 通讯员 张超

